

119017 Москва, Лаврушинский пер., 3/8, стр.2, оф.106
3/8, bld. 2, office 106, Lavrushinskiy pereulok, 119017 Moscow
Tel/fax: +7 (495) 951 04 08
icom.russia@gmail.com
www.icom.org.ru



ICOM RUSSIA РОССИЙСКИЙ КОМИТЕТ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕТА МУЗЕЕВ

Исх. N. 187
07.10.2015

Организаторам и участникам
Международной научно-общественной
конференции «80 лет Пакту Рериха»

Уважаемые коллеги!

От имени членов Президиума Российского комитета Международного совета музеев (ИКОМ России) поздравляем организаторов и участников с открытием Международной научно-общественной конференции «80 лет Пакту Рериха».

Вопросы обеспечения безопасности и сохранения историко-культурного наследия, к сожалению, с каждым днем становятся все более актуальными. Сведения о варварском уничтожении объектов культурного наследия приходят из Афганистана, Ирака, Сирии, Йемена и других стран. Потери, которые несет наша цивилизация, невосполнимы. Одной из целей преступных посягательств стали объекты культуры как средоточие ценностей, на которых базируется современная цивилизация.

В этой связи особую актуальность приобретают идеи Пакта Рериха, который отмечает в этом году свое 80-летие. Международный договор «О защите художественных и научных учреждений и исторических памятников» стал одним из оснований международной правовой системы защиты культурного наследия. Его уникальность заключается в том, что он обеспечивает защиту культурного наследия от разрушения не только во время военных действий, но и в мирное время и берет под свою защиту кроме объектов культуры и людей, которые сохраняют культурное наследие и работают в культурных учреждениях.

Сегодня перед деятелями культуры стоит задача сохранения наследия в сложнейших экономических, социальных и политических условиях. Именно поэтому сейчас крайне важно продвигать принципы, прописанные в Пакте Рериха, и привлекать общество к реализации его положений. Только путем совместной работы государства, деятелей культуры и гражданского общества можно эффективно сохранить наследие и передать его нашим потомкам, сохранив, таким образом, основы нашей цивилизации.

Хочу от всей души пожелать организаторам и участникам успехов в проведении Международной научно-общественной конференции «80 лет Пакту Рериха». Уверен, что конференция пройдет на самом высоком уровне, позволит обсудить самые острые вопросы, а также выработать инновационные подходы к своей работе. Также позвольте выразить надежду, что по результатам конференции, ее участники примут итоговый документ с призывом к международному сообществу соблюдать основные положения Пакта Рериха, а также Гаагской конвенции, протоколов к ней и Конвенции 1972 года.

С уважением,

Исполнительный директор ИКОМ России



А. М. Гнедовский